

习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设 民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候，并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出，中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程，中国红十字会要坚持党的全面领导，聚焦高质量发展，进一步深化改革创新，增强政治性、先进性、群众性，加强公信力建设，提高人道服务

能力，积极参与和支持国际人道主义事业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调，各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持，为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命，勇担时代重任，在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕，会上传达习近平

致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说，中国红十字会第十二次全国会员代表大会以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，红十字事业取得显著成绩。新时代新征程，中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强党的全面领导，确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作，持续提升业务能力，协助党和政府织密织牢民生兜底保

障网。深入推进红十字会改革，增强服务意识，锤炼过硬作风，深化国际交流合作，为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

全省首创！市长为新人颁证：来，一起比个心！

本报讯（记者 陈江涛 黄种成）“祝福你们！祝你们百年好合！”9日，在南安市政务服务大厅婚姻登记处领证厅，市长王连赞为10对新人一一颁发结婚证，并送上结婚纪念品。

“真的很开心，很感谢大家准备的这个仪式。”仪式中，最让新人吴章生印象深刻的是大合影环节。第一次和市长合影，觉得应该严肃庄重一点，新人们有些拘谨，身体站得笔直。来自梅山镇的李伟佳坦言：“当时有点激动，还有点小紧张，合影时，

都忘了集体喊出祝福语。”

“来，大家一起比个心，拍个照。”王连赞提议。说着，他率先伸出双手，在胸前比了个爱心状。新人们顿时被这个“可爱”的提议“击中”，纷纷行动起来一起比心，面对相机，僵硬的面部肌肉放松了下来，每个人的脸上带着轻松自然的笑容，现场气氛也活跃起来。

“市长很亲切，有一种反差萌。”吴章生说，市长的这个比心动作也提醒自己，在以后的婚姻中，夫妻要一起用

心好好生活。

年轻人注重体验感、仪式感。吴章生是莆田人，丈夫杜耀群则来自泉州洛江。此前，吴章生发现，南安市政务服务大厅很新颖、很“出片”，工作人员也很热情。于是，她把婚姻登记地点定在南安。

当了解到南安在全省首创市长颁证日活动时，吴章生第一时间就报名参加，丈夫为了满足她的仪式感，还特意请了年假。

“这个形式很新颖，仪式感拉满

了！”活动中，主办方精心准备的象征此情不渝的天然石婚书、手工拼贴的文创作品——“南安”标识的立体字画、芬芳艳丽的幸福花束、实用的婴儿车、贴心的婚前辅导微课堂……现场满满的细节，让吴章生一提起这个活动，语气中就满是兴奋。

“山盟海誓·爱在南安”市长颁证日活动每月开展一期，旨在倡导“重登记、强责任、崇节俭”的婚俗新风。

副市长陈志慧参加活动。

滨海之乡吹起艺术风

本报记者 庄树鸿

时间：2024年10月8日 天气：晴 地点：石井镇和美村



随着夕阳的余晖洒满南安石井和美村的海岸沿线，备受瞩目的首届海岸公共艺术展步入尾声。为期10天的展览，让和美村焕发着前所未有的艺术气息。

和美村是一个位于泉州“南大门”的美丽滨海乡村，为何一个小乡村会办起艺术展？

策展人马一鹏回答了这个问题。他第一次随师兄到和美村牧云海岸餐厅吃饭时，就被这里的魅力风情所惊艳。“和美村的海岸线非常迷人，小村里还有牧云海岸餐厅和听海餐厅这种现代感十足的建筑，令我十分惊讶。”后来，马一鹏在石井镇政府及和美村村委会的邀请下，经过多方探讨，精心策划了这场海边乡村艺术展。

跟随人群走进展区，我立刻被眼前的景象所吸引。雕塑、装置、书法、绘画、摄影……海岸线上，各种艺术

作品有序陈列，与周围的自然环境形成了鲜明的对比，又仿佛融为一体，每一件作品都独具匠心，与和美村的海岸线相得益彰。

此次艺术展于9月30日开幕，是和美村庆祝新中国成立75周年、纪念民族英雄郑成功诞辰400周年的系列活动之一。经过一阶段的交流和筹划，此次艺术展以“和”“合”为主题，将艺术作品展示交流与两岸融合发展相结合。在短短一个月的筹备时间里，展览集结了海峡两岸14位知名艺术家的60余件作品。

我发现，步入展区的，除了艺术界的创作者，还有从市区慕名而来打卡逛展的文艺青年，也有带着孩子前来参观的附近村民。艺术展对于大众来说不再遥远，这里已经成为当地村民触手可及、抬脚即进的公共文化空间。

在展览现场，我遇到了一位来自克罗地亚的艺术家阿黑尔。“即使是一个完全不懂艺术为何物的村民，进入展区也能感受到那种气息。在这里，雕塑作品和建筑空间完美融合，加上背景音乐，让我仿佛置身于地中海式的浪漫，来了就不想走。”阿黑尔赞叹道。

夜幕降临，艺术展的灯光逐渐亮起，整个海岸线仿佛被点亮。我沿着海岸线漫步，欣赏着这些艺术作品。它们或矗立在沙滩上，与海浪共舞；或镶嵌在树枝间，与日月同辉。每一件作品都仿佛在与观众进行着一场无声的对话，传递着艺术家们的情感与思想。

在参观过程中，我被一件名为《耕海》的装置艺术作品深深吸引。这件作品通过巧妙地运用海蛎养殖的浮筒、钢铁和绳索，重构了一幅海上渔船

的景象，深刻地反映了人类与海洋之间的紧密联系和互动。作品以艺术的形式，将石井人民以海为田、耕海而生的生活方式展现得淋漓尽致。

回望这一天历程，我深感艺术的力量是无穷的，它能够跨越海峡，连接两岸人民的心灵；能够点亮乡村，赋能乡村，让和美村这个美丽的滨海之乡焕发出更加迷人的光彩。未来，这里还将继续以和美艺术家驻地创作基地的身份，吸引越来越多的艺术家入驻，创作出更多的艺术作品，为当地海岸线增添更多的艺术魅力，共同书写乡村振兴与文化传承的新篇章。



南安获评省级林下经济重点县

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 黄燕如）日前，福建省林业局发布2025—2027年度省级林下经济重点县、竹产业一二三产融合发展重点县、笋竹精深加工重点县、现代竹业重点县认定结果。其中，南安上榜2025—2027年度福建省林下经济重点县。

近年来，南安积极践行“两山论”，努力打通“绿水青山”与“金山银山”的双向转换通道，确立“林间种药、林下养鸡、林中养蜂、林内采摘、林外康养、林区文旅”的立体复合式林下经济产业思路，把林业“一二三”产业与乡村振兴、生态健康有机融合，充分利用山地资源、自然生态资源和区域特色产业资源优势，发展林下经济、生态旅游、森林康养、木制文创等业态产业。

南安投入60万元 赋能知识产权高质量发展

本报讯（通讯员 黄明茹 记者 陈亮亮）近日，记者从南安市财政局了解到，南安投入60万元专项资金，助力本地企业知识产权高质量创造与运用，进一步激发市场创新活力，推动产业升级转型。

其中，福建西河卫浴科技有限公司的“节能环保绿色环卫卫浴专利导航项目”与福建省闻发铝业股份有限公司的“铝合金材料技术高价值专利培育（创新引领型）项目”，分别获得10万元与50万元的资金支持。

近年来，南安不断优化创新生态，完善知识产权服务体系，通过政策引导、资金扶持、平台建设等多措并举，有效激发了企业的创新活力。未来，南安将继续深化知识产权战略实施，推动知识产权与产业发展深度融合，为构建知识产权强市、促进经济高质量发展提供有力支撑。

南安安排6万元专项资金 为传统工艺保驾护航

本报讯（通讯员 黄明茹 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局了解到，近日，为了进一步推动工艺美术产业转型升级与持续发展，南安特别安排6万元专项资金，为这一传统产业保驾护航。

其中，5万元用于支持刘婉娥工艺美术大师工作室。刘婉娥作为南安市工艺美术界的代表，其工作室在金苍绣的传承与创新方面发挥着重要作用。这笔资金将助力该工作室在技艺传承、人才培养、产品创新等方面取得更大突破，进一步提升南安市工艺美术的整体水平。

同时，南安市金山锡雕艺术馆等4家艺术馆共获得1万元的参加中国工艺美术博览会补助，为这些艺术馆提供展示自身技艺和作品的宝贵机会。

南安市人大常委会 开展教育质量提升专题调研

本报讯（记者 洪丽燕）8日至9日，南安市人大常委会领导黄景阳、黄梓奇带队开展教育质量提升专题调研，详细了解全市贯彻落实《关于促进教育质量提升的决议》（以下简称《决议》）工作情况。

调研组一行前往南安市第一幼儿园、鹏峰中学、南安六中、南安市第七小学、福玲中学等学校，通过实地察看、听取汇报等形式，详细了解各学校的校园建设项目进展、教学设施配备与更新、师资队伍建设、内外环境美化等工作情况，并就存在的问题进行研究和探讨，对下阶段工作提出指导性意见和建议。

调研组对相关部门积极贯彻落实《决议》并取得显著成效予以充分肯定，并指出，教育是百年大计，民生之本。在接下来的工作中，大家要坚持以学生为本的教育理念，抓好全域谋划，进一步为教育事业发展集智献策；要围绕“办人民满意的教育”这一主线，强化“科学决策”扎实机制建设，进一步为教育事业发展聚力；要对标先进县（市）做大做强优质学校，聚力破解城镇挤、乡村弱、优质少等突出问题，进一步助力教育强市建设，为教育事业发展赋能。